

# 菲副总统：如自己遇害，就找总统算账

11月23日，菲律宾前总统杜特尔特的女儿、现任副总统莎拉·杜特尔特在谈及“如果自己被害”时，将矛头对准菲总统马科斯。菲律宾总统通讯办公室23日就此发表声明称，已将有关信息提交给负责菲总统安全事务的部门。

据菲律宾《马尼拉时报》报道，莎拉在一场记者会上说，她已向他人下令，如果自己被害，那就去找总统马科斯及其妻子，以及众议长罗穆亚尔德斯算账，还强调“这不是玩笑”。

“这个国家正在走向地狱，因为我们是由一个不知道如何成为总统的人领导的，他就是个骗子。”莎拉还说。

菲律宾总统通讯办公室23日发表声明称，已将莎拉·杜特尔特上述言论转达给负责菲总统安全事务的部门，以便采取适当行动。“必须严肃对待任何针对总统生命的威胁，特别是这种已经以明确方式公开的威胁。”声明称。

路透社说，莎拉上述言论是菲律宾政治高层不和的最新迹象，她10月还曾批评马科斯无能。报道提到，这两个家族在外交政策和“禁毒战争”等问题上存在分歧。

综合都市快报、新华社等报道



菲律宾副总统莎拉·杜特尔特 视觉中国供图

## 普京签署新法律：赴乌参战可免债1000万卢布

据参考消息网报道，俄罗斯政府网站显示，俄罗斯总统普京23日签署了一项法律，免除签约参加对乌作战的新入伍士兵的债务。

该法律规定，从12月1日开始，与国防部签订了在乌克兰战斗至少一年的合同的人，最多可免除1000万卢布（约合9.5万美元）的欠款。

这项法律适用于所有在12月1日前已被提起债务追讨诉讼的新兵。

报道称，俄罗斯通过向那些愿意在乌克兰作战的人提供越来越多的奖金来支持征兵，这一策略使军队能够在冲突地区增加兵力，同时避免了另一轮的大规模动员。

当地时间10月24日，塔斯社发布对俄罗斯外交部副部长鲁登科的采访。鲁登科在采访中表示，俄朝双边合作符合公认的国际法准

则，不针对包括韩国在内的任何第三国。俄总统普京等俄方人士已多次就此公开表态。

他还强调，韩国将其可能向乌克兰提供武器与俄罗斯和朝鲜发展协作联系起来，可能会导致非常消极的后果。俄乌冲突与朝鲜半岛毫无关系。

综合参考消息网、长安街知事微信公众号、央视

## 警方通报“派出所工作人员殴打学生” 事发宁夏固原，涉事副所长被撤销行政职务

11月24日，宁夏固原市公安局原州区分局发布警情通报。通报称，11月23日，网传“固原市原州区张易镇派出所工作人员殴打学生”。固原市、原州区两级公安机关成立联合工作组第一时间介入调查，现将有关情况通报如下：

经查，2024年11月22日15时许，张易派出所接到辖区群众电话报警称其孩子在学校被同校学生殴打，副所长王某立即带领值班人员出警。到达现场后，该校两名三年级学生反映其被同校六年级学生马某某多次殴打。民警便对现场人员信息进行登记、核实相关情况，并安抚伤者和其家属情绪。其间，马某某自行离开现场，王某遂带领辅警戴某找回马某某，同时对其踢打，后将其带回班主任办公室等待家长。网传相关视频中事件即为王某、戴某找到马某某时发生。

事发后，原州区公安分局立即配合马某某家长带孩子到医院检

查治疗，经医院CT、彩超和医生现场检查，马某某身体脸部、后腰体表有轻微软组织挫伤。11月23日，固原市公安局党委对王某停职配合调查，并向当事人家属赔礼道歉。

针对民警执法中存在的问题，11月24日，经固原市公安局党委研究决定，给予王某撤销行政职务处分。我局将以此为鉴，加强队伍纪律作风建设，切实提升执法能力水平，诚恳接受社会各界监督。

据媒体此前报道，11月23日，一则“宁夏固原一派出所执法人员殴打学生”的视频在社交平台上传播，引发热议。

视频中，一名女子称“张易派出所执法人员殴打（固原原州区张易镇）红庄小学12岁学生”。她表示，被打者是自己的孩子。

视频显示，两名穿制服的人员遇到一名学生，其中一名穿制服的人员对这名学生有扇脸、脚踢的动



派出所工作人员脚踢学生（视频截图）

作，又疑似揪这名学生的头发。其间，另一名穿制服的人员未制止。

现代快报/现代+ 综合平安原州、极目新闻

## 中老缅泰完成湄公河联合巡逻执法

记者从云南省公安厅新闻办获悉，11月22日15时，第147次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动总结会在云南省公安厅水上巡逻总队召开，标志着此次行动圆满结束。

此次行动于11月19日在中国景哈、老挝孟莫和缅甸万崩同时启动，中老缅泰四国执法部门共派出执法艇5艘、执法人员100余人，四国指挥官分别率代表团在行动指挥所中方53101艇共同指挥行动。行动期间，四国执法部门按照既定计划，在中国景哈至湄公河“金三角”水域开展全链条联合巡逻执法、分段水陆巡逻查缉等系列执法活动，共检查商船13艘次、人员47人次、货物1156吨。参与此次行动的四国执法艇及执法人员在完成各项任务后，于11月22日安全返回各国。

为进一步深化执法合作交流，中老缅泰四国执法部门在老挝会晒召开信息交流会，相互通报流域治安形势和打击跨境违法

犯罪情况，共同分析研判流域涉毒、涉诈、偷渡等跨境违法犯罪态势，就加强流域信息互通共享、涉案线索核查、案件联侦联办等合作事宜进行磋商。四方一致表示，将按照前期联合开展的打击整治湄公河流域跨境违法犯罪专项行动的成功经验，继续推进联合打击整治湄公河流域毒品犯罪专项行动向纵深发展，合力打击流域涉毒、涉诈、偷渡等各类违法犯罪，全力维护好流域各国人民合法权益及航道安全稳定。

针对近期湄公河流域治安形势和航道水文变化特征，中方先后组织开展3次夜间水上巡逻执法训练，有效提升队员夜间执法能力。此外，中方还将派出参与此次行动的53105艇与老挝、缅甸执法部门在老挝孟莫、缅甸万崩等水域继续开展为期一周的联合驻训任务，重点围绕联合执法、处突、救援等内容开展实战化联合训练，进一步强化联合执法能力。

据新华社

## “巴库气候团结契约”达成 敲定2025年后气候资金目标

24日凌晨，《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会（COP29）在延期30多个小时后闭幕。大会就新的气候融资集体量化目标（NCQG）、《巴黎协定》第六条国际碳市场机制等关键议题，达成了名为“巴库气候团结契约”的一揽子平衡成果。

在24日凌晨举行的会议上，大会达成了2025年后气候资金目标及相关安排，设立了到2035年发达国家每年至少3000亿美元的资金目标及每年至少1.3万亿美元的气候融资目标，为发展中国家开展气候行动、明年提交新一轮国家自主贡献奠定了基础。

23日晚的会议上，近200个缔约方打破多年多边谈判僵局，终于就《巴黎协定》第六条下国际碳市场机制达成一致。这标志着《巴黎协定》第六条国际碳市场机制运行细则已经明确，《巴黎协定》中最后一个未决项目最终确定。

此外，大会还就减缓气候变化工作计划、全球适应气候变化目标等作出安排，进一步巩固了全球绿色低碳转型的大势。

COP29中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民在闭幕全体会议发言时指出，今年是《联合国气候变化框架公约》生效30周年。30年的气候公约治理进程历经考验，虽非一帆风顺，但始终在向前行。人类是命运共同体，面对气候危机，我们唯有团结协作，共同应对。

赵英民同时指出，会议达成的NCQG成果文件中，发达国家的资金承诺远远未能满足发展中国家的需要。发达国家的资金义务，必须进一步明确。应对全球气候危机，关键还是在于坚持“共同但有区别的责任”原则，坚持多边主义，同舟共济，合作共赢。

赵英民表示，中国作为负责任的发展中大国，无论国际形势如何变幻，将始终坚定与各方一道推动气候变化多边进程和国际合作。中国将继续实施积极应对气候变化国家战略，落实碳达峰碳中和目标，广泛开展气候变化南南合作，为全球绿色低碳、气候韧性和可持续发展作出贡献。

据新华社

## 以驻约旦使馆附近发生枪击事件，1死3伤

约旦公共安全部门24日发表声明说，以色列驻约旦大使馆所在地区当日凌晨发生交火，造成1人死亡、3人受伤。

声明说，当日凌晨，一名男子向该地区执勤的巡逻队士兵开火后逃离，安全部队锁定目标后进行追踪。该名男子在交火中被击毙，3名安全人员受伤。目前事件正在进一步调查中。

自去年新一轮巴以冲突爆发以来，以色列驻约旦使馆一直处于关闭状态，附近由约旦安全部队重兵把守。

另外，以色列军队23日空袭贝鲁特市中心人口密集区，用钻地弹将一栋8层居民楼夷为平地，致死至少20人。黎巴嫩真主党议员说，这座大楼内根本没有以色列要找的真主党高层。

黎巴嫩安全部门消息人士说，以军当天凌晨4时左右向这栋居民楼投下4枚导弹，其中包括可

以穿透地下掩体的钻地弹。以军发动这次空袭前未发出任何警告。

据路透社报道，以军以前常用这类导弹轰杀真主党重要人物，真主党前领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉今年9月就死于这类导弹。

真主党议员阿明·希里说，这栋被炸毁的居民楼里并没有真主党官员。

路透社记者在现场看到，空袭留下一个深坑，救援人员在废墟中搜寻幸存者，火药味数小时后还未散去。

黎巴嫩民防部门应急人员瓦利德·哈沙什说：“这片区域是居民区，楼房密布，街道狭窄，给救援增加难度。”

黎巴嫩卫生部说，这是以色列一周以来第四次针对贝鲁特市中心发动空袭。

据新华社